

“十三五”时期筹集公益金 77 亿

湖南体彩交出“公益答卷”

汇聚公益星力量,添彩幸福中国梦。2020年是不平凡的一年,这一年,我们众志成城应对疫情挑战;这一年,我们凝心聚力打赢脱贫攻坚战;这一年,我们勇往直前为更美好生活努力奋斗!这一年,是中国体育彩票“十三五”收官之年,湖南体彩继续汇聚全省购彩者的点滴爱心,筹集公益金用于推动体育事业和社会公益事业的发展,截至2020年12月31日,湖南体彩全年通过36.62亿元的发行量,为国家筹集体彩公益金9.5亿元(含弃奖转入公益金0.11亿元),“十三五”时期共为国家筹集公益金77.38亿元。

微光聚爱 “热血”战疫

刚刚过去的2020年,为了打赢抗击新冠肺炎疫情的阻击战,湖南体彩人除严格遵守工作纪律和有关防疫规定外,有的走上防疫检查岗或深入社区开展网格巡查,有的慷慨解囊为防疫一线捐款捐物……如同每一张体育彩票汇聚购彩者点滴爱心,湖南体彩人也在通过种种方式为疫情防控尽一分力量,这些力量散发点点微光,终将汇聚成爱的海洋。

疫情防控期间,在收到当地血库告急信息后,常德市体彩分中心主任黄忠泽、体彩专管员伍育进,长沙市体彩分中心体彩专管员肖小莉,衡阳市体彩专管员唐丁瑜,沅江市体彩代销者邓立民等众多体彩人第一时间走进血站,参与无



湖南体彩人无偿献血

偿献血;长沙市体彩代销者谭蕾成功捐献造血干细胞救助他人……

责任体彩,担当有我。湖南体彩人以爱传递温暖,用实际行动

践行体彩人的社会责任与担当,为建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票贡献力量。

攻坚克难 携手前行

这一年,彩市受到疫情影响,遭遇开市延迟、竞猜赛事减少等多重情况,在销售一线日夜值守的体彩代销者们生活受到波及,尤其是一些由于身患重疾等原因导致家庭困难、彩票经营是唯一收入来源的体彩代销者们急需帮助。

面对疫情,湖南体彩展现社会责任担当,为体彩实体店配发额温枪、口罩等物资,发放防控防疫补贴,合计金额上千万元,并阶段性地按游戏提升代销售比例,制作“进门请佩戴口罩”“即买即走,错峰购买”等温馨提示标语及《湖南省体彩销售员网点疫情防控指南》等电子宣传册,开发实体店防疫登记系统等等,通过多种



湖南体彩为体彩实体店配发防疫物资

措施指导和帮助体彩实体店防疫复工,另外还对一批身患重疾或家庭困难的体彩代销者和销售员

进行了慰问救助,在助力抗击疫情、支持经济社会发展以及维护社会稳定方面贡献力量。

爱心助学 助力脱贫攻坚

这一年,为助力脱贫攻坚战,湖南体彩将关注的目光放在贫困学子及急需体育器材开展阳光体育运动的学校上。

湖南“公益体彩 爱心助学”活动启动,湖南省体彩中心向芒果V基金捐赠善款30万元,用于资助60位湖南省少数民族贫困地区的新晋大学生,帮助他们实现“我要上大学”的梦想。2020年8月4日,在青春芒果节的活动现场,湖南省体彩中心主任曹品质出席“芒果助学季”捐赠仪式,湖南省关工委副主任、湖南省原副省长唐之享为其颁发“爱心证书”,这是湖南体彩在践行公益、落实责任彩票建设的一个侧影写照。

湖南“公益体彩 快乐操场”活动再次温暖出发,为100所中小学捐赠篮球架、乒乓球台等体育器材。截至2020年,在湖南省体育局的大力支持下,活动已累计为全省14个市州的345所学校捐赠了篮



“公益体彩 快乐操场”捐助 100 所中小学校

球架、乒乓球台、乒乓球拍、羽毛球拍、体操垫等各类体育器材。

湖南“公益体彩 校园足球”活动向全省一批足球特色学校及体育器材匮乏的中小学捐赠2万个足球和20多万册青少年足球图书,助推青少年校园足球发展。

不仅如此,湖南体彩还开展组

织媒体采访团持续开展“公益体彩在你身边”特色宣传报道与传播活动,对体彩公益金资助项目进行走访采访,展示了体彩公益金惠及民生、惠及百姓的成就,让人们看到体彩公益金捐建的农民体育健身工程等项目已经惠及众多贫困乡村,为人民群众带来健康和欢笑。

多彩活动 助力幸福中国



“公益体彩 赢在社区”活动为群众带去健康和欢笑

这一年,湖南体彩开展多彩活动,为全民健身、健康中国 and 体育强国建设贡献力量,添彩幸福中国梦。

2020年“公益体彩 赢在社区”湖南首届全球类趣味体育竞技社区争霸赛活动在常德、衡阳、益阳、邵阳等地举行。活动自2016年启动以来,截至2020年,三湘大地已有近400个社区、数万社区居民直接参与活动,并捐赠了价值上千万元的体育健身器材,惠及数百万群众。

“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”中国体育彩票品牌推广系列活动在娄底、永州、衡阳、益阳、长沙等地举行,邀请市民朋友一同穿越“时光隧道”,重走1994-2020的岁月旅程。同时以“健康中国 光芒燃动——点亮健康中国”为传播主题,邀请大家参与全民健身,为健康中国助力。

“公益体彩 幸福中国”活动走遍全省各市州,集文艺表演、

趣味体育活动、有奖互动活动等为一体,为当地人民送上文体盛宴,让大家从中收获快乐,感受惊喜。现场憨态可掬的体彩吉祥物“乐小星”助阵,传递着公益体彩的幸运与活力。

在相关活动现场,湖南体彩多次开展“健康,从公筷开始”主题公益活动,通过“公筷”宣传展架倡导市民朋友使用公筷,杜绝铺张浪费、关注公共卫生,并在活动现场赠送体彩订制版公筷套装,向大家介绍“公筷行动”倡导的健康生活理念以及中国体育彩票的公益理念。同时还邀请虎牙美女主播直播宣传,吸引了众多网友在线为公益体彩点赞。

另外,全国及本省开展的“新春购彩季”“点亮健康中国”“体彩大乐透9.9亿元大派奖”“购彩遇锦鲤 好运又有礼”“公益体彩惠三湘排列3派奖”“就耀7星彩”等活动也为购彩者带来很多惊喜和快乐。

责任彩票 建设常抓不懈

这一年,围绕着“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”的发展目标,湖南体彩不断加强责任彩票建设,强化体彩队伍责任意识,全面深化依法治彩,加强对异常网点的监控和管理,积极开展责任彩票评级和责任彩票调研工作,并打击非法彩票行为,强化彩票监管,加强理性购彩宣传,全面落实责任彩票建设目标。

这一年,湖南体彩还发布了《中国体育彩票2019年社会责任报告(湖南省)》,这是湖南体彩连续第三年发布社会责任报告,向公众详实地介绍了湖南省2019年体育彩票销售情况、公益金筹集使用情况、责任彩票建设等方面的重要内容。

公益体彩,乐善人生。告别2020年,迎来实施“十四五”规划



湖南体彩 2019年社会责任报告封面

的开局之年,湖南体彩人将秉持公益初心,在建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票的道路上继续前行,为同心共筑中国梦贡献更大力量!

(孙涛)